

От резчика металла до директора

Нет в районе человека, которому не знакомо имя Валерия Лесунова – директора УМПО, который возглавлял производственное объединение с 1998 по 2004 год. В январе ему исполнилось бы 75 лет.

Валерий Павлович родился в 1949 году в селе Урман Иглинского района республики. Свою трудовую деятельность начал в 1968 году резчиком по металлу, затем трудился наладчиком и инженером-технологом моторостроительного завода. Окончил авиационный институт, отслужил в армии и продолжил работу на предприятии.

Его коллеги, коллектив, да и все уфимцы отмечают, что Валерий Павлович жил и работал по-настоящему самоотверженно и увлеченно, имел непревзойденные лидерские качества. В 38 лет он стал самым молодым в СССР главным инженером авиадвигателестроительного предприятия! Впоследствии его назначили первым в истории ОАО «УМПО» техническим директором, а в 1994-м доверили пост первого заместителя премьер-министра Республики Башкортостан. В 1998 году Валерий Павлович в должности генерального директора вернулся в УМПО и вложил массу сил и энергии в оздоровление экономики предприятия. Наиболее плодотворная часть его активной и деятельной трудовой биографии была

посвящена развитию и становлению родного предприятия, которому он на протяжении более 30 лет отдавал весь свой опыт, знания и энергию. Его огромная заслуга состоит в том, что, придя к руководству объединением в самый трудный период его истории, он сумел сплотить коллектив, мобилизовать все ресурсы, возродить и вывести его в лидеры российской авиационной промышленности.

За годы его руководства объединение увеличило объем производства в 2,3 раза, дважды становилось лучшим предприятием-экспортером страны. Он также был широко известен как парламентарий. Валерий Лесунов избирался депутатом Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан первого, второго и третьего созывов. Был председателем Комитета палаты представителей республиканского парламента по бюджету, налогам, банкам и финансам, вопросам собственности. Весом его личный вклад в совершенствование законодательства Башкортостана и социально-экономического развитие республики.



УВ К 450-ЛЕТИЮ УФЫ

Валерий Павлович Лесунов награждался орденом Почета, медалями, ему было присвоено звание «Заслуженный машиностроитель Республики Башкортостан». Имел высшую награду республики – Почетную грамоту Республики Башкортостан. Много полезного сделано им и в качестве члена Президентского Совета Республики Башкортостан. Он был признан лучшим менеджером России 1999 года и лучшим директором России 2001 года, входил в число 100 топ-менеджеров России, возглавлял Совет директоров предприятий и организаций Уфы.

Валерий Павлович занимался и преподавательской деятельностью – был заведующим филиалом кафедры Уфимского государственного авиационного технического университета, автором многих изобретений и научных трудов. Как опытный практик внес свой вклад и в развитие вузовской науки. Был примером здорового образа жизни, занимался спортом – увлекался лыжами и большим теннисом.

В честь Валерия Лесунова одна из новых улиц Инорса носит его имя.

Виктория ИВАНОВА.